

EL REPUBLICANO

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE ALICANTE

COMO DEBE SER

Es una verdad tácitamente reconocida por todos, aunque no lo manifiesten, que la única salvación de España, consiste en la instauración de la República como forma de Gobierno.

Para ello y realizar la obra que le está encomendada, basta, según creen muchos con un movimiento revolucionario como el de 1868, aduciendo como argumento, de los que así opinan, que «muerto el perro, se acabó la rabia»; es decir que cambiando las instituciones monárquicas por la republicana desaparece todo obstáculo á la felicidad y regeneración de España.

Doloroso es confesarlo, pero es cierto; no es suficiente con eso; los que así lo crean son unos ilusos y están equivocados.

Se fijan tan sólo en la causa y no en los efectos; ven únicamente el mal y no los estragos producidos y esto les hace engañarse.

Cuando en un ser humano se declara la gangrena, basta con amputar el miembro atacado para salvar al enfermo; pero cuando el mal no solo corroe la materia allí donde tiene su origen, sino que extendido, altera los tejidos y corrompe la sangre haciendo aparecer pústulas asquerosas en todo el cuerpo, hay, además de cercenar todo lo atacado, que castrar á fuego lo amenazado de infeccionarse, y purificar la sangre, aunque para ello sea preciso extraer hasta la última gota ó inyectar nueva savia al enfermo.

Esto es lo que sucede á España; la inmoralidad que en sí tiene aparejado el régimen actual, no sólo se apodera de los organismos oficiales si que también se extiende á las entidades particulares, estableciendo en todas las esferas la corrupción y el desorden, lle-

gando hasta convertir cada ciudadano en una pequeña llaga de la nación.

Enfermedades de tal clase no curan con simples emplastos sobre el cáncer; necesitan una acción vigorosa, una medicina fuerte y purificadora, y ésta sólo se encuentra, para las naciones que están en la situación que España, en una República, reproducción de la francesa del '39, que esté implantada por idénticos medios que aquella.

Y decimos esto porque una República que no sea traída por medio de la revolución que arranque la podredumbre social que envuelve al país, concluirá como la del '73, á manos de traidores, provocando esto tal reacción, que consumaría de una vez nuestra ruina.

Y no se objete que la gran República francesa acabó por fuerza de Napoleón, transformándose en imperio, y que la existente hoy se proclamó á la caída de Napoleón III.

Aparte que aquella fué una monarquía grande y fuerte y la que se restauró en España raquítica y mezquina, es más fácil, infinitamente más fácil encontrar á cada paso un traidor como Martínez Campos que un Bonaparte, aún buscándolo con la linterna de Diógenes; y en cuanto á la actual República francesa, bastante tenían los hijos de San Luis con la revolución del '93.

Ya lo saben el partido republicano y el pueblo español, cuando llegue la lucha no hay que esperar á que ataquen, si nó acometer primero, y de tal modo que de una vez y para siempre desaparezca de España hasta el recuerdo de lo que es absolutismo y teocracia, y sólo quede progreso y civilización.

Declaraciones del Sr. Letroux

Está siendo objeto de grandes comentarios en Barcelona, los extremos del discurso pronunciado por el Sr. Letroux con motivo del banquete que le han ofrecido por el resultado de la Asamblea republicana.

Ocupándose de las próximas elecciones de diputados á Cortes, dirigió rudos cargos al gobernador civil, diciendo de él que dudaba si era buen general; pero que estaba seguro de que era mal gobernador, y asegurando que si se empeñaba en impedir el triunfo de los republicanos éstos presentarían candidatura para mayoría y minoría, seguros de obtener el triunfo.

Añadió que si por culpa del gobernador las elecciones se convertían en revolucionarias, nada debían temer los republicanos.

Insistió en que no temía ir á la cárcel ni al cementerio por la causa republicana.

¿DISIDENCIA? ¿DIVISIÓN?

Vienen estos días los periódicos neos y aun algunos que se llaman liberales, muy alborozados y contentos, hablando de disidencias y divisiones en el campo republicano, y dando como rota y deshecha la Unión.

¡Disidencias! ¡Divisiones! ¿Dónde están?

El que un hombre, así sea de la importancia y valía del Sr. Nakens, se separe de la Unión y levante bandera de rebelión contra el jefe, ¿quiere decir que la Unión Republicana se deshaga?

¿Dónde están, quiénes son los que siguen á Nakens? ¿Quiénes son, dónde están los que abandonan á Salmerón y se separan de la Unión Republicana?

Ni uno solo de los representantes de las cuarenta y siete provincias representadas por enviados propios, han dejado de pertenecer á la Unión y de reconocer la jefatura del Sr. Salmerón.

Ni uno sólo de los senadores y diputados de la Unión republicana han abandonado á éste ni á aquél.

Muro, Labra, Azcárate, Llano, Persi, Blasco Ibáñez, Costa, Morayta, Sardá, y cuantos hombres prestigiosos por su historia política, virtudes y talentos estaban en la Unión Republicana, en ella siguen, reconociendo la jefatura del señor Salmerón.

Los periódicos *El País*, *Las Dominicales* y *El Combate* de Madrid; *El Pueblo* de Valencia; *La Publicidad* de Barcelona; *El Radical* de Almería; *EL REPUBLICANO* de Alicante; *La Voz de Guipúzcoa* de San Sebastián; *Tierra Andaluza* de Sevilla; *La Democracia* de León; *El Progreso* de Zaragoza; *La República* de Victoria y Bilbao; *El Progreso de Asturias* de Oviedo; *El Ideal* de Lérida y un centenar más de diarios, semanarios y revistas que defendían la Unión Republicana, continúan defendiéndola, hoy con más brío si cabe que ayer; y lejos de verse división ni disidencia alguna, todos, menos los eternos descontentos que jamás entraron en la Unión y que hoy hacen coro á Nakens, siguen perteneciendo á la Unión Republicana y reconociendo la jefatura del señor Salmerón.

Los neos que hoy aparentan alegrarse con la ilusión de la ruptura de la Unión, se parecen á aquellos que, cantando, tratan de ahuyentar su propio miedo.

Seguid, seguid neos, alimentándoos con la ilusión de nuestras divisiones, que, pronto, muy pronto llegará la hora de vuestro desengaño.

Lo que debe saber todo buen republicano

Así se titula un hermoso folleto publicado por Barriovero, de suma utilidad para todo republicano.

Además de una especie de programa de la futura República, contiene la circular sobre organización del partido de nuestro ilustre jefe Sr. Salmerón, las leyes de reunión, asociación, sufragios y sobre elecciones municipales y provinciales.

Su precio, (25 cents.) al alcance de todas las fortunas, le hacen más recomendable.

De venta, calle Calatrava, 13.

LA RELIGIÓN

A ALCANCE DE TODO

POR

R. H. DE IBARRTA

25 edición

Precio: 2 pesetas

A los suscriptores de EL REPUBLICANO el 25 por 100 de rebaja. Encuadradas, se les enviarán por 2'50 pesetas.

— 224 —

—Hé aquí cómo yo soy—se repetía con pungido.

Yo te ayudo y tú me ayudas.

..

Así permaneció bastante tiempo apretando el cuerpo de Nikita y conteniendo su respiración por no hacerle aire.

Tenía tantos deseos de desahogarse, que no pudo más.

—Nikita!—le dijo.

—Estoy bien... tengo calor... oyó decir...

—Tú morirás de frío, y yo también.

De nuevo, sus labios volvieron á temblar, llenáronse sus ojos de lágrimas, y no pudo continuar.

— 225 —

—Vamos, esto no es nada—pensó.

Es natural lo que ocurre.

Y se quedó callado.

Varias veces miró al caballo, y vió que su lomo estaba descubierto y el paño que lo cubría cubierto de nieve en la tierra. Quiso levantarse á recogerlo, pero no se atrevió por miedo á que Nikita volviera á enfriarse.



SOBRE EL ECLIPSE

Análisis espectral

Los trabajos espectroscópicos serán la parte más interesante de la observación del eclipse del 30 de Agosto.

Si el éxito responde a las esperanzas de los astrónomos, es posible que llegue a determinarse, gracias a esos estudios, la naturaleza de la corona solar.

Hablan los hombres del saber:

En el sol hay hierro; en el sol hay odio; en el sol hay hidrógeno, ¿Y qué sabe nadie, dice mucha gente, lo que hay en el sol?

¿Es posible, a tantos millones de leguas, «asegurar» las materias que existen ó no existen en un astro, faltando la comprobación directa?

¿Se puede afirmar nada en concreto respecto a eso?

Sí; se puede. Es un hecho. Y a dar una idea de ese «prodigio», indicándole su posibilidad, se encamina mi deseo en el presente artículo.

El sol calienta, alumbrando y ejerce acción química. Las dos primeras cosas son evidentes; la última tampoco es dudosa, recordando lo que sucede en una placa fotográfica.

Resulta, pues, que en el mismo rayo de luz que el sol envía nos manda también un rayo de calor y un rayo químico.

Las radiaciones luminosas son visibles. Las caloríficas y químicas son oscuras; no se ven.

Unas y otras no son más que vibraciones etéreas. Cuando el éter vibra con relativa lentitud, el resultado para nosotros es calor; si vibra con mayor rapidez, produce luz; si la velocidad todavía aumenta, resulta la acción química.

Vemos, pues, que los astros no están en el espacio tan independientes como parece. Hay relaciones entre ellos. Son como naves que surcan el mismo océano, y el rayo de luz que salta de uno a otro pudiera considerarse a modo de hilo telefónico tendido entre el cielo y la tierra, como un mensajero «que habla» para darnos la clave de lo desconocido a través de los abismos estelares.

Todo es cuestión de comprender su lenguaje; de saber descifrar el libro misterioso y sublime de la naturaleza. Veamos si la Ciencia lo consigue.

La luz del sol no es simple. Compónese, como es sabido, de los siete colores del iris: rojo, anaranjado, amarillo; verde, azul, y violeta.

Estos matices corresponden a distin-

tas velocidades de la palpación etérea desde el rojo que vibra en un segundo 483 billones de veces, hasta el violeta que representa la inconcebible cifra de 708 billones de vibraciones por segundo.

Cuando un rayo de luz blanca atraviesa ciertos cuerpos diáfanos (lentes ó prismas) sufre cierto retraso en su movimiento de avance; que naturalmente es distinto para cada componente por su desigual rapidez vibratoria y que se traduce en una desviación cada vez más acentuada desde el rojo al violeta. Consecuencia de tal hecho es que los rayos que entrarán juntos en el cuerpo transparente salgan separados, a cuyo fenómeno se llama «dispersión.»

Fundado en esto se practica el análisis ó descomposición de la luz por medio de los prismas,

Es un fenómeno que se ve todos los días, facilísimo de reproducir. La banda luminosa resultante con los siete colores mencionados se denomina «espectro solar.»

Las estrellas, los planetas, la luna, y en general todos los cuerpos luminosos producen también el suyo.

Estudiando el espectro solar con atención, adviértese que se halla surcado por muchas fajas oscuras muy delgadas, que se llaman rayas de Fraunhofer. Ocho son las principales, distinguiéndolas con los nombres de las ocho primeras letras del alfabeto, correspondiendo la D, que es muy notable, al color amarillo.

Si estas rayas se observan con medios apropiados, se desdoblan en otras finísimas de las que se cuentan unas tres mil.

Ahora bien; tratemos de penetrar la esencia de este maravilloso descubrimiento, primero en teoría, sin detalles, ganando en claridad lo que se pierda en precisión.

ANGEL MORA DE GALDO.

El cuerpo del delito

(CUENTO)

Son las dos y media de la madrugada.

¿Quién anda a estas horas por una calle desierta, débilmente iluminada por unos cuantos mecheros de gas? M. y madame Richard, pacíficos comerciantes retirados de los negocios, que han ido aquella noche al teatro.

No es posible negarse a aceptar dos billetes de favor. El matrimonio ha visto representar un melodrama en cinco actos y cinco asesinatos, y se ha divertido de un modo extraordinario.

Esto, sin embargo, no impide que deesen llegar pronto a su casa. Acostumbrados a acostarse a las nueve de la noche, les sorprende encontrarse tan tarde en la calle.

Y qué calle! Ni una luz en las ventanas, ni un transeunte por las aceras!

Los dos esposos aprietan el paso, cuando, de pronto, madame Richard, llena de terror, dice en voz muy baja a su marido:

—Julían! Un hombre nos sigue los pasos!... Indudablemente, es un apache!

—Te has vuelto loca, Eufemia? ¡Será un transeunte, como nosotros!

—Ahora se detiene y se baja.

—¿De veras?

—Se acerca a un mechero de gas, y en su mano brilla un objeto. ¡Será, sin duda, un puñal!

—Apretamos el paso. Eufemia.

A los pocos momentos llegan los fugitivos a la calle transversal donde viven. El terrible apache les sigue.

Para colmo de males, oyen luego una voz que les grita:

—Eh! Deténganse ustedes!

Impulsados por el pánico, M. y madame Richard echan a correr precipitadamente, y al fin llegan a su casa y llaman a la puerta.

Pero el portero se ha dormido y no abre.

Y el bandido está a pocos metros de distancia.

Considerándose perdidos, los dos esposos se ponen a gritar:

—Socorro! Socorro! Que me matan!

II

Pobrementemente vestido y con el cuello de la cazadora levantado para ocultar la falta de camisa, vagaba por la calle Juan Bourdeble, pensando que desde la víspera no había comido nada y que no tenía donde dormir.

Hacia dos meses que Bourdeble carecía de trabajo.

Casualmente recorría el infeliz la misma calle por donde iban los Richard con objeto de dirigirse hacia las fortificaciones, deseoso de acostarse en un antiguo gallinero abandonado.

De pronto, uno de sus agujereados zapatos chocó contra un objeto.

Bajóse Bourdeble, recogió su hallazgo y se fué a examinarlo junto a un farol.

—Un brazalete de oro macizo!—exclamó loco de alegría.—Esto vale mucho dinero!

Lo primero que se le ocurrió fué meterse el brazalete en el bolsillo.

Pero la voz de la conciencia le dijo:

—Venderlo! Cualquiera me lo compra con una facha con la mía! No puedo exponerme a que me tomen por un ladrón!

Su mirada, que vagaba en el vacío en busca de una idea, se fijó de repente en los esposos Richard.

—Indudablemente—dijo para sí—lo habrá perdido esa señora que va delante de mí. Lo mejor será que se lo devuelva para que me dé una buena recompensa por el hallazgo.

Dicho y hecho. Bourdeble apresuró el paso creyendo que iba a ser colmado de bendiciones y de dinero.

Pero M. y madame Richard aceleraron, según se ha dicho, la rápida marcha que habían emprendido.

Entonces fué cuando Bourdeble gritó:

—Eh! Deténganse ustedes!

Ya se sabe como fué acogido tal llamamiento.

—Socorro! Socorro!—gritaban los Richard.

—Están locos!—dijo bara sí Bourdeble; que no podía comprender la causa de semejante escándalo.

Por fortuna, la policía, que no estaba lejos del lugar de la escena, surgió de pronto en forma de dos agentes que se precipitaron sobre Bourdeble, el cual, en un abrir y cerrar de ojos, fué maniatado y puesto a buen recaudo.

—¡Ah, bribón!—exclamó uno de los agentes, arrebátandole de la mano el brazalete.—Supongo que no te atreverás a negar el robo, ante el cuerpo del delito.

—Lo he encontrado en la calle...—dijo Bourdeble tratando de explicar lo ocurrido.

Pero no pudo continuar, porque la puerta de la prisión se cerró tras él.

III

Actualmente, M. Richard se las echaba de héroe, refiriendo en el café las peripecias de su lucha con un bandido armado hasta los dientes, al regresar del teatro en compañía de su mujer.

Madame Richard, por su parte, no se causa de enseñar a todas las tenderas del barrio su muñeca, estropeada por el malhechor para arrancarle su brazalete.

¿Y Bourdeble? Bourdeble fué condeado, pues de nada podían servir sus negativas ante el hecho de haber encontrado en sus manos el brazalete, en el momento mismo de la detención.

Pero como no había estado preso jamás ni sido procesado, obtuvo la indulgencia del tribunal, teniendo la fortuna de salir del paso con cuatro meses de cárcel.

Lo cual prueba que siempre es útil y provechoso el tener buenos antecedentes.

MIGUEL THIRARS

yo te ayudo. Ya ves—dijo Vassili Andreitch—quién soy yo.

Ya no tenía ningún temor: su cuerpo estaba caliente, tenía por encima de las espaldas su abrigo y con el pecho abrigaba a Nikita, pero las manos se le enfriaban así como los pies.

Las primeras, porque las tenía al aire, sujetando el abrigo que había remitido a Nikita por el rincón del trineo y los segundos porque no lograba hacerles en calor.

Pero no hacía caso. se concretaba a hacer que el mujik volviera a la vida.

—Esto es lo que precisa—se decía pensando en el calor que comunicaba al inanimado cuerpo de su criado, calor, tanto más agradable, después del intenso frío que había sufrido.

No pudo continuar hablando, porque las lágrimas brotaban de sus ojos: temblábanle los labios y se le atragantaba la saliva.

—Hé sufrido tantas emociones!—se decía—que esto no es difícil que me ocurra—y se limpiaba las lágrimas con las mangas.

Esta ternura, muy lejos de desagradarle, le contentaba, porque había sentido aquella vez lo que ninguna otra.

PLATERIA

DE

Francisco Ortiz

5—MAYOR—5

Se remontan alhajas antiguas a la última moda y se construyen de nuevo las que se deseen.

Se compone toda clase de objetos de oro, plata, etc.

En este establecimiento encontrará el público un completo y variado surtido en todo lo concerniente al ramo de platería

Mayor, 5.—Alicante

Callista reputadísimo

Darán razón en la «Pelquería Mod. elo» Triunfo 3, frente al Bazar López, y el Hotel Iborra.

Almacén de muebles

PLAZA DE CASTELAR

2 Y 4

Ventas al contado

Bazar Clement

SILLERÍAS, CORTINAJES Y MUEBLES DE TODAS CLASES

camas doradas y de hierro, de madera de haya, nogal, caoba, Viena, sommers de todos precios

lámparas, esculturas, juguetes y objetos de arte, vajillas y otros artículos

PORCELANA, LOZA Y CRISTAL, LANA Y MIRAGUANO PARA COLCHONES

Fábrica de sommers

CALLE MAYOR,

1 Y 3

PRECIO FIJO

NOTA BIBLIOGRÁFICA

El eclipse de sol

Hemos recibido un ejemplar del nuevo libro «El Sol, la Luna y los Eclipses, con datos minuciosos del Sol de 30 de Agosto de 1905,» escrito por D. Victoriano F. Ascarza, del Observatorio Astronómico de Madrid. Este libro amenísimo contiene, en forma muy clara y popular, una exposición de lo que es el Sol, de sus distancias y cómo se hallan, de sus movimientos, de las diferentes capas que lo forman, de sus manchas y protuberancias portentosas, de los raudales de luz y calor que despiden y de cómo se conservan. Sigue después una exposición análoga y encantadora del mundo lunar, de cómo se miden sus montañas, de las fases y movimientos lunares, etc., etc. Con estos antecedentes y numerosos grabados, el autor da en seguida una teoría de los eclipses al alcance de todos, aun de los más profanos en la Astronomía, enseñando, de un modo fácil, á calcular la longitud de la sombra lunar, las condiciones de parcial, total ó anular de un eclipse, y otras cuestiones interesantes. Finalmente, en los dos últimos capítulos, se dan minuciosos y atractivos datos del eclipse de 30 de Agosto, é instrucciones prácticas detalladas para observarlo aun sin ningún aparato.

El mérito principal de este libro, el que lo hace recomendable, para todos es que se lee con verdadero deleite, porque las cuestiones más intrincadas de la Astronomía, como el «análisis espectral,» se expresan con tal claridad y tal arte, que se comprenden por todo el mundo. No debe esto sorprender pues, el autor, habituado á escribir en la prensa diaria, donde ha acreditado el pseudónimo de F. de Carvie, tiene bien acreditadas dotes de vulgarizador científico. El libro que anunciamos está ilustrado con profusión de grabados, lleva un hermoso mapa del eclipse de 30 de Agosto y se vende al ínfimo precio de 1,50 pesetas.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo y paisano el aplaudido tenor D. Arturo R. Ubéda ha obtenido un lisonjero éxito en el teatro Campos Elíseos de Lérida, donde acaba de debutar con la preciosa zarzuela de los señores Pina Domínguez y Chapí, «El milagro de la virgen.

He aquí las frases que le dedica un colega de aquella localidad:

«El tenor Sr. Ubéda, que debutó anoche, es un artista ya conocido y favorablemente juzgado por nuestro público, cantó toda su parte de modo admirable, entusiasmando al público que le ovacionó varias veces especialmente en el hermoso dúo del tercer acto y en el grandioso concertante del segundo interpretado por todos de una manera perfecta..

Los coros cumplieron como buenos y la orquesta bastante bien, bajo la inteligente batuta del maestro Bauzá.»

Otro periódico, también de Lérida dice lo siguiente hablando del debut del Sr. Ubéda:

«Todos sus intérpretes estuvieron muy ajustados en su papel y cantaron

esmeradamente su parte, pero se distinguieron de una manera especial el tenor Sr. Ubéda, que debutaba anoche, el cual posee una hermosa y potente voz que emite con mucho gusto y afinación, la tiple señorita Baillo, la señora Pérez Cabrero y los señores Rodrigo, Meana y Flaquer. Fueron aplaudidos diversos números, sobre todo el magnífico concertante final del segundo acto, cantando con un ajuste y limpieza extraordinarios.

Los coros estuvieron muy afinados lo propio que la orquesta, que acusaba la experta dirección del notable maestro D. Cosme Bauzá.»

El señor agente comercial de la compañía de los ferrocarriles de M. Z. A., se ha servido remitir al presidente del Sindicato de exportadores de vinos la comunicación siguiente:

«Alicante 5 de Agosto de 1905.

Muy señor mío: El señor jefe del tráfico me dice lo siguiente:

«Desde el día 5 del actual quedarán suprimidos los derechos de trasbordo en las expediciones de vino procedentes de la línea de Villena á Alcoy se facturen con destino á Alicante ó Alicante puerto, las cuales seguirán tasándose en nuestro recorrido con arreglo á la tarifa especial número 33.

Dicha supresión alcanza lo mismo á la participación de esta compañía que á la del ferrocarril de Alcoy.»

Lo que tengo el gusto de transcribir á usted para su conocimiento é interesados.

De usted atento seguro servidor que besa su mano, E. Muñoz.

Pectoral de Anacahuita.—Cura la tos y la ronquera, tomado á tiempo impide el desarrollo de la tisis.

Crónica del Centenario de Don Quijote

El 4.º cuaderno publica, entre otros originales artísticos la portada del famoso libro de caballería, «Amadis de Gaula», La primera salida, «La aventura de los molinos de viento», «La vela dura de las armas y la locura de Don Quijote». Dibujos originales de Ricardo Marín; retrato de Don Quijote, por A. López González; «Las bodas de Camacho», «De aventura en aventura» y «Sancho Panza en la ínsula», etc., etc. Sigue publicándose la biografía de Cervantes por el docto académico don Martín Fernández Navarrete.

Administración de la «Crónica del Centenario», Condé Duque, 8, Madrid.

El último número de la interesante publicación *Revista de los Tribunales* que dirige en Madrid D. Francisco Lastres, contiene el siguiente sumario:

I. Las reformas judiciales: Proyecto para la supresión de los Aranceles, por Vipegón.

II. Asesinos de mujeres, por Miss Cristóbal.

III. Consultas: 1.º Interdictos. Ratificación en el juicio de los testigos de la información previa. 2.º Interdicto de recobrar. Error del acto en la designación del despojante.

IV. Variedades: Las reformas de las Leyes orgánicas y procesales; Solici-

tud de una modificación favorable á la Audiencia territorial de Pamplona; Liga hispano-americana de instrucción popular y propaganda comercial; Psicología del crimen anarquista; La profesión de Abogado según la legislación portuguesa actual; Amillaramientos.

V. Personal.

VI. Vacantes.

VII. Libros recibidos.

El alma Comercial

El comercio, la banca, la industria—los escritorios de las grandes sociedades fabriles é industriales, las oficinas oficiales y particulares, y en general en todos los sitios donde se trabaja, están de enhorabuena, puesto que pueden dar principio á los grandes trabajos de propaganda, busca de mercados é investigación de plazas comerciales, profesiones, etcétera, aprovechando el colosal trabajo que, gracias á una organización especial de servicios de información, han conseguido reunir los editores, señores Bailly-Bailliére é Hijos, en los tres voluminosos tomos que constituyen su «Anuario del Comercio» para 1905, que acaban de publicar. Este libro, que por sus propios méritos ha alcanzado una reputación universal, colocándose al nivel de los mejores «Anuarios extranjeros», es no solamente el único y más completo «Anuario del Comercio» de España, sino que también de Portugal, Cuba, Puerto Rico, Repúblicas Hispano-Americanas, porque lo contiene todo: forma de gobierno de los diversos países que describe, ministerios, municipios, juzgados, centros de enseñanza, consumos, correos, telégrafos, ferrocarriles, empresas navieras, beneficencia, aranceles de aduanas, comercio, industria, agricultura, nombres, apellidos y domicilios de todo el que ejerce una profesión en cualquier pueblo, por pequeño que sea, donde se hable español y portugués.

En una palabra, el «Anuario del Comercio Bailly-Bailliére» es el libro en donde todas las clases sociales encuentran materia de consulta sobre cuanto puedan desear en direcciones oficiales y particulares, en datos de fabricación y producción; noticias diplomáticas, de comercio é industria, y el medio único de ponerse en comunicación unos países con otros y el productor con el consumidor.

De venta en todas las librerías al precio de 25 pesetas.

Pectoral de Anacahuita.—Receta con el mayor éxito para la tos, la ronquera y toda enfermedad del pecho y los pulmones. Nunca falla.

Teatro de Verano

Numeroso público asistió á la función celebrada el domingo último, viéndose el teatro lleno completamente en la segunda y tercera sección.

Se pusieron en escena «La Reina del Couplet» «La Golfemia» «El perro chico» «La Revoltosa» y «La Viejecita», escuchando aplausos Blanca Matrás, Pilar Chaves y Eugenio Casals, que interpretaron todos sus papeles acertadamente.

Las señoras Eduarte y García, así como los señores Albaladejo, Gandía y Puértolas también fueron aplaudidos.

En breve estreno de la zarzuela «Manolilla».

También se estrenará próximamente «La Fosca», parodia de la hermosa ópera «Tosca».

CAFE SUIZO Y BILLARES

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

SERVICIO ESMERADÍSIMO

Se sirve cerveza á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirve el exquisito Café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracolillo.

ESPLANADA, 53 y VICTORIA, 2.

Oftalmiaton

Nuevo remedio para las enfermedades de los ojos, maravilloso por sus brillantes, rápidos y permanentes efectos y superior á todos los conocidos. Esto afirman serios y reputados médicos y de ellos pueden exhibirse, á quien lo desee, infinitas y sorprendentes cartas. Se ofrecen pruebas de admirables curaciones hasta de antiguas y rebeldes dolencias.

Prospectos y detalles: Antonio Somoza.—Orense.

De venta en esta capital, farmacia del Sr. Iborra y en las demás surtidas boticas y droguerías.

VAQUERÍA SUIZA

DE

Vicente Arnau

San Fernando, 62

En este bien montado y acreditado establecimiento, se expende la rica leche de vaca ordeñada á la vista del público.

También se sirve á domicilio.

EL BUEN GUSTO

Adolfo Morla

CAMISERÍA ESPECIAL

Confección esmerada de toda clase de ropa blanca para caballero

corbatas, pañuelos, artículos de piel y géneros de punto

Trousseaux para bodas

CALATRAVA, 17. ALICANTE

Caja de Ahorros

Las horas de oficina en la Caja especial de ahorros de Alicante, son de 8 de la mañana á 2 de la tarde, distribuidas en la siguiente forma:

De 8 á 10 renovaciones de alhajas y ropas.

De 10 á 1 y 1/2 empeños y desembolsos de alhajas y ropas.

De 8 á 12 préstamos, con garantía personal.

De 12 á 2 imposiciones y reintegros.

IMPRESA «PROGRESO».—CANTANES, 57

Anuncios



Tipografía

„PROGRESO“

Calle Castaños, núm. 57.--ALICANTE

Se hacen periódicos,
tarjetas comerciales,
de visita, talonarios
y toda clase de impresos.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Para dolores en la región de los Ríñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.
Dónde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Proporcionan alivio instantáneo.
Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.**

Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Brandreth

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Dolor de Oídos, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladonna, Opio, ni ningún otro veneno.
Inselata Vd. en que le vendan el genuino.

Fundada en 1752:

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BÓTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

Delicias del Tocador.
Artículos Indispensables
Para El Bello Sexo.

“El Perfume Universal...”

AGUA DE FLORIDA DE MURRAY & LANMAN

Para el Pañuelo, Tocador y Baño.

TÓNICO ORIENTAL para el cabello.

Aromatiza, perfuma y suaviza el Cabello. Da vigor á las raíces.
Impide la caspa. Impide las cañas y la caída del cabello.

QUIDADADO CON LAS FALSIFICACIONES!
Exíjase siempre la “Marca Industrial” con el nombre de **LANMAN & KEMP, NEW YORK.**

LA HARINA MALTEADA VIAL

AUTODIGESTIVA

es la única que se digiere por sí sola

ALIMENTO
DE LOS
NIÑOS

Recomendada para los **NIÑOS ANTES Y DESPUÉS DEL DESTETE**, durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también á los estómagos delicados y á todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS, 8, Rue Vivienne,
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

EL ZOMOR...
TUBERCULOSIS, NEURASTHENIA,
CORVALENCIA, etc.

Tres cucharaditas de cada día. Zómal representa
EL MISTO DE LOS GRANOS DE CEREAL Y CEREAL.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.